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あじま～
情報交差点・心と心の交わり

大宜味村教育委員会

電話４４－３００６

FAX ４４ー３０２０

　４月 19 日（日）、第 48 回塩屋湾一周マラソン大会が開催されました。

　湿度は高いものの、曇り空でマラソン日和となったこの日。

　参加したランナーたちは、新緑の森や爽やかな海風に癒され、沿道からの給水や愉快

な応援に元気をもらいながら、塩屋湾を駆け抜けました。

　村内選手表彰者、大会スナップ写真は次ページで紹介します。
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６交通安全教室・こいのぼり掲揚式

　４月 15 日（水）の２時間目、大宜味小学校体育館において、１、

２年生とこども園のでいご組を対象に、「命を守る行動を学ぼう」と

題した交通安全教室が行われました。

　はじめに名護警察署の方から、道路でしてはいけないことや道路

の歩き方、横断歩道の渡り方を教わりました。続いて、信号のある

横断歩道の渡り方を実際に体験しました。歩行者信号が青になって

も、車を運転する人が気づかず、止まってくれないこともあります。そのため、車が必ず止まるとは思

わず、しっかり止まっていることを確認してから道路を渡ることを意識し、みんなで実践しました。で

いご組から２年生まで、全員がばっちり横断歩道を渡ることができました。

　安全教室を終え、校長先生は「今日は命を守るお話をたくさん聞けました。みなさん、とても聞き上

手でした。道路を渡る時は、必ず車が止まっていることを確認してから渡ってください。学校の近くの

結の浜公園に行く時なども気を付けて、自分の命を守っていきましょう」と話しました。

自分の命は自分で守る　交通安全教室

　４月 24 日（金）、おおぎみこども園でこいのぼり掲揚式

が行われました。

　雨が降っていたため、今年は室内での開催となりました。

ピロティには園児たちが作った立派な鯉のぼりが飾られ、

会場を華やかにしました。

　式では、園児たちがおおぎみこども園の歌やこいのぼり

の歌、こいのぼりキッズダンスを披露。園児たちの元気いっ

ぱいの姿に、参加した大人たちも元気をもらいました。

　友寄景善村長は「鯉のぼりは風をお腹いっぱい吸い込んで元気に泳ぎます。みんなはごはんをいっぱ

い食べると鯉のぼりみたいに元気になれます。みなさんがこども園で元気よく遊んで、いっぱいごはん

を食べることが私たちの願いです」と思いを伝えました。

　後日、社協の職員とともに園庭でこいのぼりを掲揚。園の子どもたちと同様、よく晴れた空の下で、

元気いっぱい泳ぎました。

こいのぼりのようにたくましく元気に育て…　こいのぼり掲揚式
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図書室情報 №81　2026 年（令和 8年）5月
大宜味村図書室（旧議会棟）

大宜味村字大兼久 157 番地　0980-44-3009　

５月図書室カレンダー　閉室日 ：

利用状況累計　（2019 年 9 月～）

〇来室者数…のべ 4,970 人

〇貸出冊数…7,907 冊

〇登録者数…205 人

４月の統計（4/20 まで）

〇来室者数…のべ 53 人

〇貸出冊数…70 冊

『９歳の少女春子さんの沖縄戦』知念智慧子

『美ら海ファンタジー』前田貞夫（大宜味村出身）

『ハレ旅 沖縄』朝日新聞出版

『あなたの話は、なぜ伝わらないのか？』

　　　　　　別所栄吾／著・日本経済新聞出版社

『マンガで世界を救うぞ！』

　SDGｓ× マンガのチカラ / 著・講談社エディトリアル

新 着 図 書　　📚リクエストありがとうございます📚

現在の蔵書数…9,840 冊📚

教育委員だより・図書室情報

～教育委員会　会議だより～

　　第３回　教育委員会会議　　令和８年３月 26 日（木）午後２時開催　
　

≪審議事項≫

　議案第２号　学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の任命について　　　　　　　　　　　≪可決≫

　議案第３号　文化財保護審議員の委嘱について　　　　　　　　　　　　　　　　　　　≪可決≫

　議案第４号　大宜味村放課後児童健全育成事業補助金交付要綱の制定について　　　　　≪可決≫

　議案第５号　大宜味村放課後児童健全育成事業実施要領の制定について　　　　　　　　≪可決≫

　議案第６号　大宜味村放課後児童健全育成事業の届出等に関する要綱の制定について　　≪可決≫

　議案第７号　大宜味村放課後児童クラブ指定管理者選定委員会設置要綱の制定について　≪可決≫

　議案第８号　大宜味村ひとり親家庭等放課後児童クラブ利用支援事業実施要綱の制定に

              ついて                                                      　　　　≪可決≫

　議案第９号　大宜味村ひとり親家庭等放課後児童クラブ利用支援事業補助金交付要綱の

              制定について　                                                      ≪可決≫

　議案第 10 号 大宜味村教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則　　　　　　　　≪可決≫

　議案第 11 号 大宜味村立学校管理規則の一部を改正する規則　　　　　　　　　　　　　≪可決≫

　議案第 12 号 大宜味村スポーツ推進員の委嘱について　　　　　　　　　　　　　　　　≪可決≫

　議案第 13 号 大宜味村社会教育委員の委嘱について　　　　　　　　　　　　　　　　　≪可決≫

　議案第 14 号 組織機構改革に伴う関係規則の整理に関する規則　　　　　　　　　　　　≪可決≫

　議案第 15 号 組織機構改革に伴う関係訓令の整理に関する訓令　　　　　　　　　　　　≪可決≫

　議案第 16 号 大宜味村学校給食代替対応支援事業補助金交付要綱の制定について　　　　≪可決≫

会議で決定した事項をお知らせします。
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一般社団法人

年度内お一人５冊までリクエストできます！

沖縄県立図書館から読みたい本の取り寄せも

できますので、お気軽にご利用ください♪

本のリクエスト受付開始！
県立図書館本

新しく２７０冊

貸出します♪
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　　　　「言葉の力」

　　　マザーテレサの残した有名な言葉に 「思考に気をつけなさい、 それはいつか言葉にな

るから」 というものがあります。 それを 「言葉に気をつけなさい、 それはいつか思考にな

るから」 と提言している方もいます。 私達は言葉を介して人間関係を築いていますので、

発する言葉には常に気をつけたいものです。

　現役時代、 辻本勝さんの 「水の結晶は言葉に反応し、 ポジティブな言葉を向けると美しい結晶が形成さ

れ、 ネガティブな言葉を向けると歪な形の結晶になる」 という研究結果を活用して、 「言葉の力」 につい

て道徳の授業をしていました。 辻本さんの研究は現代の科学では証明されていませんが、 世界中の人が

彼の言葉に共感し 「言葉や感情の力」 を意識するようなるなど、 大きな影響を与えています。

　授業の中では、 よい言葉を発し続けた美しい水の結晶と汚い言葉を発し続けたどろどろした水の結晶を

提示し、 「水だってそうですから、 私達人間はなおさら、 良い言葉は人に元気や安らぎを与え、 その結果、

心は水の結晶のようにきれいになり、 あたたかくなります。 逆に悪い言葉は、 人から元気を奪い、 傷つけ、

その結果心がどろどろになり、 痛くなります。 場合によっては病気になるかもしれません。 ですから、 人

を元気づけ、 安らぎを与える良い言葉をたくさん与えよう」 ということを話しました。 そして、 相手の

身になって言葉を発したり、 相手の身になって行動することができることが豊かな心の持ち主だという

ことでまとめていました。

　「言葉の力」 は対友達などの人間関係に影響しますが、 自分自身に対しても同じ事がいえると思います。

「できない」 「無理」 「いや」 など否定的な言葉を発するより、 「できる」 「なんとかなる」 「ありがとう」

などの言葉を自分自身に発すると気分が楽になり、 ポジティブな姿勢が生まれると思います。 

政信教育長のあじま～コラム

　アカショウビンが訪れ、 夏が近づいてきました。 まだ体も心も夏の準備ができていません。 ずっと 23℃くらいだったら快適な
のにな。 今のこの短く快適な季節を思う存分楽しみたいと思います。

　こんにちは。私、アカボシタツナミソウです。

　花のつき方が無数に折り重なる波頭のように見えることからタツナ

ミソウと言う名前がつき、赤紫の模様がついているので「アカボシタ

ツナミソウ」となったようです。

　花は、濃さや色味、模様の入り方など個性豊かです。平地から山地

までの林縁部に生息しているので、散歩がてらにいろいろな私を探し

てお気に入りの私を見つけてみて♪

アカボシタツナミソウ：シソ科今月の生きもの
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